



读者至上

星期二

2018年12月25日

农历戊戌年十一月十九

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

# 西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 王林



微信公众号:XNSB86786115

西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4116 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:马良

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 —— 新时代新作为新篇章

## 坚持供给侧结构性改革主线 打好“三大攻坚战” ——2018年中央经济工作会议解读

2018年注定是我国发展进程中极不平凡的一年。

在全面贯彻党的十九大精神的开局之年，面对复杂严峻的外部环境和经济下行的内部压力，我国宏观调控目标较好完成，三大攻坚战开局良好，供给侧结构性改革深入推进。

经济运行稳中有变、变中有忧，如何化危为机、转危为安？刚刚闭幕的中央经济工作会议强调，必须坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇，针对突出问题打好三大攻坚战重点战役。

### 迎难而上

坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇

1至9月，中钢协员钢铁企业实现利润2299.63亿元，同比增长86.01%，创下史上最好业绩。

“这要得益于供给侧结构性改革。”中国钢铁工业协会秘书长刘振江说。

做好经济工作，必须聚焦主要矛盾。

中央经济工作会议做出明确判断：我国经济运行主要矛盾仍然是供给侧结构性的，必须坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇，更多采取改革的办法，更多运用市场化、法治化手段，在“巩固、增强、提升、畅通”八个字上下功夫。

今年4月，国家发展改革委等六部门联合印发《关于做好2018年重点领域化解过剩产能工作的通知》，明确提出今年要持续深入开展钢铁去产能、不断提升煤炭供给体系质量、积极稳妥化解煤电过剩产能，力争实现再压减钢铁产能3000万吨左右、退出煤炭产能1.5亿吨左右、淘汰关停不达标30万千瓦以下煤电机组的目标任务。

各地区、各部门陆续出台了一批建制

度、管长远、见实效的新举措，如继续深化增值税改革，降低制造业等行业增值税税率，推出一系列支持创新创业和小微企业发展的减税措施等。

“我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，进一步提高对供给侧结构性改革的认识，对于加快建设现代化经济体系、推动经济高质量发展具有重要意义。”中国宏观经济研究院研究员高国力说。

### 跨越关口

针对突出问题继续打好三大攻坚战

日前，因空气污染指标居高不下，在全省排名中多次落后，河南10个县（市）被省污染防治攻坚战领导小组办公室通报。

打赢三大攻坚战，是全面建成小康社会必须跨越的关口。中央经济工作会议强调，今年三大攻坚战初战告捷，明年要针对突出问题，打好重点战役。

### 重大风险着力化解

11月初，中国人民银行发布的《中国金融稳定报告（2018）》认为，当前金融风险总体收敛，金融乱象得到初步治理。展望2019年，中国经济体量大、市场大、韧性强等基本态势没有变，体制机制性风险将会逐步得到平稳治理和化解，金融稳定运行的基础将会更加稳固。

“2017年以来的一系列防范化解金融风险的措施收到了显著成效。总体看，我国经济金融风险可控，不会发生系统性风险。”人民银行办公厅主任、金融稳定局局长周学东表示。

### 脱贫攻坚一鼓作气

中央统筹、省负总责、市县抓落实，开展建档立卡，精准识别贫困人口，选派驻村

工作队，加强一线工作力量……全社会共同努力下，我国在解决区域性整体贫困上迈出了坚实步伐。

中央经济工作会议要求，重点解决好实现“两不愁三保障”面临的突出问题，加大“三区三州”等深度贫困地区和特殊贫困群体脱贫攻坚力度，减少和防止贫困人口返贫，研究解决那些收入水平略高于建档立卡贫困户的群体缺乏政策支持等新问题。

国务院扶贫办预计，年底我国现行标准下农村贫困人口将减少85%以上，贫困村将退出80%左右，贫困县脱贫摘帽50%以上。

### 碧水蓝天巩固成果

中央经济工作会议明确指出，打好污染防治攻坚战，要坚守阵地、巩固成果。

为挽回碧水、蓝天、净土，今年以来污染防治攻坚战不断发力。

京津冀、长三角、汾渭平原等重点地区通过持续开展强化督查，从企业超排到散乱污整治不彻底、从小锅炉整治到工地扬尘管控，污染问题得到遏制。

1至10月，全国平均优良天数比例为81.5%，同比上升0.9个百分点，PM2.5浓度同比下降7.5%，PM10浓度同比下降4.2%。

国家统计局新闻发言人毛盛勇介绍，前三季度全国生态保护和环境治理业的投资同比增长33.7%，增速快于全部投资28.3个百分点，成为推动中国经济高质量发展的一大亮点。

### 坚定不移

推动中国经济迈向高质量发展新阶段

1至11月，我国民间投资增长8.7%，比去年同期提高3个百分点，比整体投资

快2.8个百分点。分行业看，制造业民间投资增长10.3%，比去年同期提高6.2个百分点。

国家发改委有关负责人表示，随着向民间资本推介重点领域项目等一系列鼓励民间投资、支持民营企业政策的落地实施，今年以来民间投资始终保持良好增长势头。

中央经济工作会议要求，紧扣重要战略机遇新内涵，加快经济结构优化升级，提升科技创新能力，深化改革开放，加快绿色发展，参与全球经济治理体系变革，变压力为加快推动经济高质量发展的动力。

“面对新的困难和挑战，要有更清醒的认识，要努力化危为机，推动中国经济迈向高质量发展的新阶段。”中国国际经济交流中心首席研究员张燕生说。

无论是中央经济工作会议还是最近召开的中央政治局会议，都强调提出“五个坚持”：坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持推进高质量发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，坚持深化市场化改革、扩大高水平开放。

1至11月，高技术制造业、装备制造业增加值分别快于规模以上工业5.5%和2.0个百分点；前三季度，服务业和消费对经济增长的贡献分别升至60.8%和78%。

国家统计局数据显示，2015年至2017年我国经济发展新动能指数分别为123.5、156.7、210.1，呈逐年加速之势。

越是面对复杂局势，越要保持战略定力，紧抓战略机遇期。国务院发展研究中心副主任张军扩认为，面对复杂局面，关键要坚定不移深化改革，扩大开放，着力完善有利于推动高质量发展的体制和政策环境。

据新华社

【住建部：把稳地价稳房价稳预期的责任落到实处 补齐租赁住房短板】

12月24日，全国住房和城乡建设工作会议在京召开。住建部指出，明年要以稳地价、稳房价、稳预期为目标，促进房地产市场平稳健康发展。坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，着力建立和完善房地产市场平稳健康发展的长效机制，坚决防范化解房地产市场风险。坚持因城施策、分类指导，夯实城市主体责任，加强市场监管和评价考核，切实把稳地价稳房价稳预期的责任落到实处。会议指出，明年要以解决新市民住房问题为主要出发点，补齐租赁住房短板。

【今年全国预计有50%以上贫困县脱贫摘帽】

2018年我国着力加强脱贫攻坚作风建设，扎实推进深度贫困地区脱贫攻坚，预计到今年底，贫困村将退出80%左右，贫困县脱贫摘帽50%以上。国务院扶贫办主任刘永富近日表示，2018年是实施脱贫攻坚三年行动的开局之年，也是脱贫攻坚的作风建设年。

据经济参考报微博

## 纪念改革开放40周年 征文启事

今年是改革开放40周年，从1978年到2018年，在一步一步一个脚印下，中国的改革开放已走过40年的辉煌历程。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的十九大精神，全面回顾改革开放40年来波澜壮阔的伟大历史进程，生动展现40年来西南各地经济社会的快速发展、各族群众生活的极大改善，为全面建成小康社会、全面深化改革开放营造浓厚氛围，《西南商报》特举办“纪念改革开放40周年”征文活动，特邀您用手中的笔和镜头，回望这一历史进程，表达那一个个写满梦想与希望的人生，一段段镌刻时代印痕的故事，以及陪伴、改变和影响着你40年的芳华。

### 一、征文对象

面向广大读者朋友，特别欢迎四川、重庆、云南、贵州、广西、西藏六省、市、区供销合作社系统机关、所属企事业单位广大干部职工，离退休人员踊跃投稿。

### 二、征文要求

1、围绕改革开放40周年，讲述发生在你身上或者是你身边的故事。主题鲜明，情感真挚，积极向上，富有新意。  
2、文章标题自拟，文章体裁不限（诗歌除外），附相关图片；  
3、来稿必须是原创，不得抄袭或转载；  
4、字数一般不超过1500字。

### 三、投稿方式

1、投稿地址：成都市锣锅巷122号，请注明“征文”字样。  
2、投稿电子邮箱：xnsbshe@126.com，请注明“征文”字样。

### 四、征文时间

即日起至2018年底  
联系电话：028-86786115  
联系人：冯丹

西南商报编辑部

## Q 视觉新闻

### 设施农业 助推乡村振兴

近日，四川省华蓥市阳和镇祝家坝村的村民在村头的设施农业基地，铺筑方便农产品运输和市民观光的彩色公路。

该市在实施乡村振兴战略中，结合耕地面积较少、气候恶劣等情况，发展高投入、高产出和资金、技术、劳动密集型的高效设施农业，在阳和、高兴、永兴等纯农业乡镇建起2.6万亩池渠路配套的能调控气温的大棚，种植优质葡萄、草莓、西瓜和食用菌、蔬菜等果蔬，既促进了农业增效和农民增收，又扮靓了乡村。

特约记者 邱海鹰 摄



中国工商银

贵州省分行

Zhenzheng Shaoxing Wine  
Moutai Town Ethnic Traditional Craft  
CCTV Old Story  
Credit China

四川省云龙酒店  
旅游天府 看成都地标中轴  
下榻云龙 市中心闹中取静  
扫一扫 成会员  
优惠多多 惊喜连连  
地址:成都市锣锅巷122号  
订房专线:(028)86780888 转2或80129  
订餐专线:(028)86780888 转6  
版式编辑:肖琴 责任校对:许川

## 成都高新区公布16字高新精神 争先率先建设国家高质量发展示范区

一大批高技术企业。

“惟高惟新”，“高”和“新”是我们创新创业的方向和标杆，高站位、高标准、新机制、新作为成为强大担当，高水平、高科技、新技术、新模式寻求突破。”成都高新区相关负责人表示，面向未来，写好一个“创”字，做好“高”“新”两篇文章，仍然是成都高新区的头等大事。

“以质为炬”就是作为国家火炬事业的重要实践者，成都高新区更应该站在新的起点践行新思想新战略，扛起高质量发展的大旗，擎起‘高质量’的火炬，用以指引方向，汇聚力量。“争先率先”是行动自觉，“争”就是要只争朝夕、拼搏奋进，“率”就是要率先谋划、率先落实、率先干成，真正担当起成都产业主支撑、创新主引擎的高新区责任。”

推动“四个转型”加快建设国家高质量发展示范区

30年来，在改革开放的春凤里，成都

高新区始终秉持“发展高科技实现产业化”，加快推动“科技与经济结合”、“创新与创业结合”，交出一份亮丽的答卷——综合实力迈入国家级高新区第一方阵。

作为全国首批国家级高新区、西部首个国家自主创新示范区、全国创建世界一流高科技园区试点园区，以及四川全面创新改革试验区和自由贸易试验区核心区，成都高新区在国家、省、市的大力支持下乘势而上，加快建设国家高质量发展示范区。

“三十而立”的成都高新区，勇担使命再出发。今年以来，成都高新区相继出台多项重磅政策。对外发布《高质量现代化产业体系建设改革攻坚计划》，加快构建开放型现代化产业体系，到2020年基本建成5000亿级电子信息产业(含软件业)，发展壮大3000亿级的新经济产业，加快建成550亿级生物产业，区域创新驱动体制和现代化产业体系率先形成。

召开产业培育大会，发布《关于深化产

业培育实现高质量发展若干政策意见》，提出加快构建以种子期雏鹰企业、瞪羚企业、独角兽企业、平台生态型龙头企业为重点的企业梯度培育体系，探索业界共治产业发展新模式，进一步深化产业培育机制，把产业培育提升到“生命线工程”的战略高度，加快培育一批在全国有影响力的本土企业。

新时代书写新答卷，新征程谋划新作为。成都高新区即将发布《加快建设高质量发展示范区的实施意见》，聚焦“产业振兴崛起、人才优先发展、生活城市建设”，以构建产业生态圈、创新生态链为中心加快建设四大功能区，加快推进从招大引强外延发展向内培并重发展转型、从要素资源集聚高地向创新资源转化高地转型、从产业规模扩张向注重产业生态培育转型、从比拼优惠政策向营造良好环境转型等“四个转型”，建设国家高质量发展示范区。